

省委第五巡视组向浙江工商大学党委反馈专项巡视情况

经省委同意，省委第五巡视组向浙江工商大学党委反馈专项巡视情况。2016年6月20日，省委第五巡视组组长蒋永志向党委书记金一斌反馈了巡视情况，省委巡视工作领导小组办公室负责同志邱志明传达了省委书记夏宝龙关于巡视工作讲话精神；之后，蒋永志代表巡视组向浙江工商大学党委领导班子进行了反馈，邱志明、省教育厅副厅长于永明对落实巡视反馈意见的整改工作分别提出要求，金一斌同志作了表态发言，会议由校长陈寿灿主持。

根据省委统一部署，2016年3月19日至4月29日，省委第五巡视组对浙江工商大学党委进行了专项巡视。省委巡视组认真贯彻落实中央巡视工作方针、《中国共产党巡视工作条例》和《中国共产党浙江省委员会巡视工作实施办法》、省委关于巡视工作的系列决策部署，坚决落实政治巡视要求，紧紧围绕加强党的领导这个根本，聚焦全面从严治党，把纪律挺在前面，以“六项纪律”为尺子，从严从实开展巡视监督。通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，发现问题、形成震慑，顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了专项巡视情况汇报，并向省委“五人小组”报告了有关情况。

蒋永志指出，党的十八大以来，浙江工商大学党委能贯彻中央和省委决策部署，坚持社会主义办学方向，坚持党委领导下的校长负责制和民主集中制，推进“两个责任”的落实，党的领导和党的建设得到进一步加强，班子团结务实。但巡视中也发现了一些问题，主要是：党的领导弱化，贯彻落实上级决策部署不主动、不坚决，二级学院党委（总支）书记队伍建设问题突出，青年学生思想政治工作质量不够高；落实党风廉政建设主体责任不到位，监督执纪问责偏软；组织建设存在薄弱环节，党费收缴不规范，有的二级学院党委（总支）研究党建工作不够；干部选拔任用基础性工作不够扎实；少数领导干部思想政治品质不高，自律不严格；“四风”问题禁而未绝，存在把出国出境当待遇、给予照顾性安排的现象，部分二级学院违规发放消费卡、组织教职工旅游；廉政风险防控体系不健全，对有的校办企业监管缺失，招投标制度落实不到位；科研设备采购中漏洞较多，廉政隐患比较大。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转有关方面处理。

蒋永志代表巡视组提出了四点意见。一是旗帜鲜明加强党的领导。坚持党委领导下的校长负责制，进一步完善二级学院党政联席会议制度，及时传达贯彻中央、省委决策部署并督促落实。二是切实加强党建工作，推进全面从严治党。学校党委要扛起全面从严治党的主体责任，形成有效压力传导机制；纪委要进一步强化监督、执纪、问责的主业，严格查信办案，运用好“四种形态”；学校各级党组织和党员领导干部要认真开展“两学一做”，增强党员党章党规党纪意识。三是深化内部管理体制机制改革，加强对设备采购、房屋租赁、科研经费、校办企业等重点领域的廉政风险防控。完善招投标体制机制，加强对设备采购的跟踪监管和校办企业的监管，严肃认真做好巡视、审计等监督中发现问题的整改落实，形成震慑效果。四是加强干部选拔任用基础性工作，进一步提高选人用人规范化水平。严格执行选拔任用各项程序要求和制度规定，加强中层正职、关键岗位干部培养选拔。

邱志明强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决落实政治巡视要求，坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党；要高度重视省委巡视组反馈的意见，在事事有回音、件件有着落上集中发力，建立问题、任务、责任清单，逐一抓好落实，按时报告整改情况；要切实履行巡视整改主体责任，加强组织领导，扎紧制度笼子，促进改革发展，确保取得整改实效。对巡视整改情况，要以适当形式向社会公开，接受干部群众的监督。

于永明就整改落实提出三点要求：学校党委在思想上要有正视问题的清醒；整改上要有抓铁留痕的力度；工作上要有标本兼治的举措。要把落实整改任务与推动学校改革发展结合起来，通过巡视整改，进一步落实全面从严治党，加强领导班子建设，推动学校各项事业迈上新台阶，真正让省委和巡视组放心，让学校广大教职工满意。

金一斌表示，省委巡视组对浙江工商大学党委近年来的工作给予了肯定，严肃指出了我校存在的突出问题，深刻尖锐，一针见血，切中要害，为我们敲响了警钟，亮起了红灯。这次巡视，既是对我校党委工作的一次“集体会诊”，也是对党委领导班子成员的一次“政治体检”。对省委巡视组指出的问题，我们诚恳接受、坚决整改；对省委巡视组提出的意见要求，我们全面贯彻、坚决落实。

金一斌代表学校党委班子郑重表态，以最坚决的态度、最果断的举措、最有效的办法，认真对照巡视组反馈意见，深刻剖析内在原因，认真制定整改方案并切实整改，推动学校全面从严治党各项工作迈上新台阶。一是把认真抓好巡视反馈意见的整改落实，作为学校当前和今后一个时期首要的政治任务。进一步强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，强化党要管党、从严治党的责任担当，坚决完成好整改工作任务。二是严格按照巡视工作要求，雷厉风行、不

不折不扣地做好整改落实工作。立即逐条梳理剖析、逐一找准症结、逐项研究整改，制定整改方案，细化整改措施，明确整改时限，建立整改台账，确保整改工作落实到位。三是对照问题清单，明确整改责任，建立巡视整改责任机制，使整改工作件件有落实、事事有回音。学校党委成立整改工作领导小组，全面统筹整改工作，以踏石留印、抓铁有痕的力度，着力解决管党治党失之于宽、失之于松、失之于软的问题。四是接受师生监督，使整改工作取得让师生满意的实效。把巩固扩大巡视成果与推动学校发展紧密结合，把巡视反馈意见整改融入到学校改革发展稳定各项工作中，为“十三五”学校事业发展提供强大助力。

省委巡视组有关成员出席反馈会。浙江工商大学党委领导班子成员出席会议。学校全体中层干部，学科带头人，民主党派负责人，党代会、教代会、职代会部分代表，近期退下来的校级领导，管理七级岗人员等列席会议。